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	Měření kmitočtu a časového intervalu


Zadání:

5.1 Zkontrolujte cejchování generátoru BM 492 v rozsahu 100 Hz až 1 kHz  pomocí multimetru  34401A. Určete absolutní a relativní chybu kmitočtu. Určete nejistotu měření kmitočtu.

5.2 Pomocí universálního čítače HP 5313A v příslušném režimu (min/max) změřte krátkodobou kmitočtovou stabilitu generátoru BM 492 na kmitočtu 1 kHz. Měření proveďte v časovém intervalu nejméně 5 minut (nastavte interval otevření hradla na 1 s, tj. GATE TIME : 1 .000 s a počet měření min. N:300).


  Pozn. :  použijte režim ON SINGLE N  a spusťte tlačítkem SINGLE

5.3 Změřte maximální kmitočet čítače multimetru 34401A  při výstupním napětí generátoru 1 V.

5.4 Pomocí čítačů HP 53131A a BM 526 změřte kmitočet signálu na výstupu B generátoru GI 2 v polohách 1 až 4 přepínače kmitočtu.

5.5 S použitím čítače BM 526  změřte časové intervaly TA až TE signálů na výstupech C a D generátoru GI 2 v poloze 4 přepínače kmitočtu .

Poznámka : Kontrolujte správnost výsledků měření zobrazením měřených signálů na osciloskopu. Vyloučíte tak vliv napěťových  špiček a šumu obsažených ve výstupním signálu generátoru na vznik hrubých chyb měření.
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5.6 Pomocí čítače HP 53131A stanovte strmost náběžné hrany trojúhelníkového nesymetrického průběhu napětí (prvek generátoru pro nastavení symetrie nastaven na „max“ ) o kmitočtu cca 130 Hz a mezivrcholové hodnotě 8 V. Dále změřte odchylku průběhu od přímky po průchodu trojúhelníkového napětí derivačním RC článkem.

Podmínky měření :    - zdrojem trojúhelníkového napětí je generátor NEWTRONICS



-jako derivační RC článek použijte AC vazební člen na  vstupech čítače


Nejistotu měření ověřte měřením téhož trojúhelníkového napětí použitím stejnosměrné vazby vstupů čítače. Odchylky od přímky považujte za nejistotu měření.


Znázorněte graficky relativní odchylky naměřených údajů od aproximačních přímek.

Doporučení :  
- použijte režim COMMON 1:ON,  usnadníte si propojení přístrojů



- nastavte maximální citlivost obou kanálů čítače 



- pro snížení  nahodilých chyb  použijte průměrování 



- rozsah napětí pro měření linearity určete pomocí příslušné funkce    


              čítače

Nejistota měření času v sekundách, zaručovaná výrobcem čítače HP 53131A :

         15mV+/-(1% nastav.úrovně „START“)             15mV+/-(1% nastav.úrovně „STOP“

+/-    _______________________________    +/-    _______________________________

            Strmost signálu v době  „START“                    Strmost signálu v době „STOP“                

Vypracování:
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Ad 1) – Cejchování generátoru BM492

Ad 2) – krátkodobá kmitočtová stabilitu generátoru BM 492 



f = 998,903167



fmax = 998,512819 Hz



fmin = 998,421286 Hz

Ad 3) – maximální kmitočet čítače multimetru 34401A



   U = 1V



fmax = 1,3MHz

Ad 4) – kmitočet signálu na výstupu B generátoru GI 2

Poloha
1:
  53Hz



2:
  86Hz



3:
337Hz



4:
880Hz

Ad 5) – časové intervaly TA až TE signálů na výstupech C a D generátoru GI 2 


TA: 
4,4ms



TB:
2,789ms



TC:
1,675ms



TD:
4,427ms



TE:
278us

Ad 6) – strmost náběžné hrany nesymetrického trojúhelníkového napětí 
	t [us]
	AC
	DC

	0,5
	866
	820

	1
	749
	705

	1,5
	630
	590

	2
	511
	475

	2,5
	360
	389

	3
	266
	245

	3,5
	141
	128

	4
	15
	13



[image: image2.wmf]0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

0

1

2

3

4

5

t [us]

u(t) [V]

AC vazba

DC vazba


Použité přístroje a pomůcky:

· Universální čítač HP 53131A

· Universální čítač BM 526 + BP 5261

· Osciloskop BM 556 nebo BM 566A nebo OS 5040G

· Multimetr HP nebo Agilent 34401A

· Generátor GI 2

· Generátor BM 492

· Funkční generátor NEWTRONICS

Závěr:

V tomto měření jsem zkontrolovali cejchování generátoru BM492 na kmitočtech 100Hz – 1kHz. Jak lze vidět z tabulky, se vzrůstajícím kmitočtem rostla i odchylka, nejvyšší byla na kmitočtu 800Hz a to 2,33%. Dále jsem změřili krátkodobou kmitočtovou stabilitu čítače HP5313A, z naměřených hodnot můžeme říci, že tato stabilita byla poměrně dobrá. Poté jsme změřili maximální kmitočet čítače multimetru 34401A, který byl 1,3MHz. Pak jsme proměřili doby pulsů generátoru GI2 a v dalším bodě též kmitočty odpovídající různým polohám přepínače. Na závěr jsme změřili strmost náběžné hrany trojúhelníku, viz přiložený graf a tabulka.
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